

# 香洲区法院昨日发放250余万元执行款 251名工人 领到被拖欠工资

“感谢香洲区法院执行人员的努力,最终让大家拿回了自己的血汗钱!”4月28日,在珠海务工的胡先生领到了被拖欠已久的工资,他对香洲区法院的工作人员连声道谢。当天上午,香洲区法院举行珠海市联振科技有限公司员工工资执行款集中发放活动,在人大代表、政协委员及香洲区委政法委、香洲区总工会、香洲区南屏科技工业园管委会等单位代表的见证下,251名工人在“五一”劳动节前领到了被拖欠已久的工资。



法院向有关企业员工发放执行款。本报记者 程霖 摄

本报记者 张伟宁  
通讯员 郑俏 梁倩雯 林碧娜

## 企业资金链断裂拖欠员工工资

据案件承办人介绍,联振公司经营范围包括研发、生产和销售自产的工程塑料及塑料合金,主要产品为手机和平板电脑的金属外框、外壳及按键,高峰时期员工多达600人。由于生产经营不善、资金链断裂,该公司于2018年9月3日起停工并通知全体员工放假,10

月22日通知全体员工正式停业并于当日起与全体员工解除劳动合同关系。随后,该公司负责人离境。

该公司停业后,员工们分批向珠海市劳动人事争议仲裁院申请仲裁,12月仲裁院作出仲裁裁决书,联振公司共拖欠员工2018年8月、9月工资及10月份生

活费共计258万余元、近三年年终奖约140万元、解除劳动合同经济补偿金约450万元、伤残补助金约21万元、生育津贴和产假工资3万余元以及业务提成及其他项目约30万元。2019年1月,联振公司员工相继向香洲区法院申请强制执行。

## 法院提取到期债权用于清偿欠款

承办人表示,香洲区法院受理该执行案件后,执行人员立即冻结联振公司银行账户,但发现账户已无存款。执行人员前往该公司厂房查封生产设备等财产,但由于联振公司在深圳、惠州等地法院也有相关诉讼,因查封顺序及权属争议等原因,暂时无法处置。执行人员根据线索向会计师事务所调取审计报告及相关会计凭证复印件,初步了解到联振公司对上下游企业可能存在到期债权,于是执行人员立即前往东莞、深圳、惠州、中山等地,对与联

振公司有业务往来的数家企业进行深入调查,查找联振公司的对外应收账款、预付账款和保证金等财产。执行人员约见了上下游各企业负责人,向其出示会计凭证材料,并解释法律规定、申明法律后果等,相关企业负责人承认对联振公司存在到期债务,并答应根据法律文书直接向法院履行。最终,香洲区法院依法提取到期债权用于清偿仲裁裁决的员工工资。这次工资发放活动共向251名工人发放了公司解除劳动合同前的三个月工资及伤残补助

金、产假工资、生育津贴等共计250余万元。

在执行款发放现场,251名工人依次登记,香洲区法院执行人员逐一核对工人的身份证、银行账户、实发金额等身份信息,引导他们办理领款手续,发放过程有条不紊,现场秩序井然。工人们拿到期盼已久的被拖欠的工资,喜悦之情溢于言表。在现场观摩发放活动的全国人大代表谢坚对联振公司工人工资案件的执行成效给予充分肯定,并希望广大市民继续理解、信任并支持人民法院的工作。

## 限制企业法人高消费、出境

据香洲区法院执行局相关负责人介绍,此前,为了保证这批涉及251名工人、共计250余万元的执行款顺利发放,香洲区法院执行人员已经迅速理清了每名工人应分配的数额,并做好详细登记,同时通过微信群与工人保持密切联系,在短时间内将领取工资款的通知及时送

达给251名工人。

记者从香洲区法院执行局获悉,下一步法院将继续调查联振公司的对外债权,并在处置条件成熟时启动对厂内设施设备的拍卖程序。如果债权人申请联振公司破产,香洲区法院会将该公司移送至中院进行破产审查。记者还了解

到,香洲区法院已对联振公司的法定代表人和实际控制人等相关责任人实施限制高消费、限制出境等措施,并致函公安机关予以查找,在执行过程中如获得其涉嫌拒不履行判决的犯罪线索,将依法把相关线索移送至公安机关追究其刑事责任。

### 口岸

## “五一”假期预计 出入境客流将达230万人次 珠海边检总站采取多项措施应对客流高峰

本报讯(记者许晖 通讯员张子恒)今年“五一”小长假从3天调整为4天,随着假期的临近,毗邻港澳的珠海各口岸将迎来出入境港澳游客流高峰。预计“五一”假期4天,经珠海边检总站所属9个旅检边检站的出入境客流将达230万人次。珠海边检总站已采取多项工作措施,妥善应对客流高峰的到来。

据珠海边检总站介绍,今年“五一”假期,其所属的拱北、九洲、横琴、港珠澳大桥等边检站将迎来出入境双向客流高峰。客流以前往香港、澳门观光购物或经港澳中转到东南亚国家旅游的内地居民为主,同时大批港澳居民也将利用假期北上,到珠三角等地进行短途休闲游。

据了解,拱北口岸在刚刚过去的4月6日创下日客流46.61万人次的历史新高。预计“五一”期间,日均客流将同比上涨9%左右,达到43万人次。出境

客流高峰时段将从8时持续到13时左右,时长较往日的3个小时延长到5个小时。入境客流高峰将从16时持续到20时。

预计“五一”期间,港珠澳大桥珠海公路口岸日均客流将达到10万人次,客流高峰主要集中在珠港出境方向的8时至11时,以及珠港入境方向的9时至12时和18时至22时。此外,横琴口岸日均客流将达到4万人次左右,九洲港口岸将超过4500人次。

为妥善应对“五一”客流高峰,珠海边检总站按照国家移民管理局统一部署,结合往年客流数据,认真研判各口岸客流动态,启用客流高峰工作预案,科学调配执勤警力,在客流高峰期到来之前开足开满全部查验通道,为旅行团划定专门的查验区域,加强与口岸单位和港澳出入境部门沟通协调,共享数据信息,有效提高出入境客流车流的疏导能力。

### 航空

## 珠海始发航班机票俏销 有关人士建议旅客错峰出行

本报讯(记者陈新年)4月28日,记者从南航珠海公司获悉,目前珠海到达旅客的订票量增长约两成。其中,4月30日晚、5月1日早从北京、上海、成都等地至珠海的航班迎来高峰,有的线路甚至出现“一票难求”。

南航珠海公司有关负责人称,不仅外地来珠海的航班机票紧张,珠海始发航线方面,返乡线如珠海至长沙5月1日航班已是“一票难求”,节后珠海始发至北京、西安、成都等地的航线尤为火爆,尤其是5月4日晚班客

票已售罄。为满足旅客出行需求,“五一”假期南航在珠海市场计划执行航班超过200班,投入座位数同比增长11%,同时为提高航班效率,使用330机型执行部分北京航线,使旅客出行更加安全、舒心。

该负责人表示,“五一”期间,旅客可以考虑错峰出行,享受经济实惠的机票。例如,5月1日珠海至杭州航班730元,5月2日低至480元;5月4日珠海至北京航班经济舱已售罄,5月3日航班北京线仅售1300元。

### 提醒

## 市消委会发布旅游消费警示提醒市民 谨防不良旅行社“低价陷阱”

本报讯(记者陈翩翩)昨日,市消委会发布“五一”旅游消费警示,提醒广大消费者,应理性消费、健康出行、文明旅游、依法维权。

消委会提醒,消费者外出旅行,首先要选择正规旅行社,详细了解旅行社的资质,查看《旅行社业务经营许可证》《营业执照》《出境旅游业务经营许可证》等相关证照,选择证照齐全,口碑、信誉较好的旅行社;出行前,要签订旅游合同,并查看合同条款,了解双方的权利、义务及违

约责任,应约定清楚,不要轻信旅行社工作人员的口头承诺;不要被“超低价”“零费用”等诱人宣传所迷惑,以防掉入不良旅行社的“低价陷阱”。

针对消费者维权问题,市消委会表示,要注意保存消费凭证。旅行社收费发票、景点门票、旅游途中购物发票等消费凭证是消费者维权的必要证据,消费者应妥善保管好。尤其对旅行社途中更改项目所产生的费用,要索取发票,发生纠纷时,作为投诉举报依据。